

黄祖英在北碚区推进交通强市建设领导小组会议上强调

敢闯敢干 唯实争先 以交通先行推动高质量发展

本报讯(记者 齐宏)3月16日,我区召开推进交通强市建设领导小组会议。区委副书记、区长黄祖英出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要论述,全面落实交通强国、交通强市战略部署,把交通建设摆在重要位置,敢闯敢干、唯实争先,加快推进高水平交通强市建设,以交通先行推动高质量发展。

区领导章榕、梅玉军、向红、杨辉、陈政参加会议。

会议听取了2022年北碚区推进交通强市建设工作情况汇报,审议通过了《北碚区推进交通强市建设2023年工作要点》。

黄祖英充分肯定了过去一年我区交通运输事业发展所取得的成效,深刻分析了工作中存在的问题和短板。她强调,交通是经济发展的先行官,是现代化建设的开路先锋。要深化拓展互联互通的大通道衔接功能,加快渝西高铁、成渝中线高铁等重大通道项目建设,推动东阳

陆港物流园、渝西高铁北碚南站等重要枢纽项目尽早落地。要抢抓战略机遇,适度超前谋划一批战略性、支撑性、引领性项目,加快构建“南下东进西拓北联”重要交通枢纽。要因地制宜促进交通与产业融合发展,大力发展“路衍经济”。要着力优化人民满意的运输服务供给,深入实施缓堵促畅三年行动,大力发展便捷换乘系统,让群众出行更加通畅便捷、城乡交通更加融合一体。

黄祖英要求,全区各级各部门要保

持“敢闯敢干,唯实争先”的干劲,发扬“马上就办”和“钉钉子”精神,以“慢不得、停不得、松不得”的紧迫感和责任感,凝心聚力抓项目、稳投资、增动能,全力以赴把各项工作向前赶、往实做,齐心协力推进交通强市建设,为全区经济社会高质量发展提供坚实的交通保障。

区级有关单位、有关在碚市属部门、各园城管委会、区属国有企业、各镇街主要负责人参加会议。

重庆国企青年植绿护绿系列行动启动 同植“清廉树” 共树清廉风

本报讯(记者 张玉莎)3月14日,重庆市属国企、中央和外地在渝大型企业青年代表750余人,在北碚、巴南、涪陵三个区域共同开展“同植清廉树·共树清廉风”暨2023年重庆国企青年植绿护绿系列行动。

在活动启动仪式上,团市委、市国资委负责人为“国企青年林”揭牌,并为国企青年代表赠送廉洁文化书籍。重庆交通控股集团、土交所公司等4家企业的青年代表通过朗诵、演唱等多种艺术形式,推动廉洁教育由潜向显,体现了新时代国企青年廉倡廉促廉践廉的新风尚。

挖坑、搬苗、扶苗、填土、浇水……在植树现场,国企青年们拿着锄头、水桶等工具,各司其职,种下一棵棵小树苗,现场呈现出热火朝天的忙碌景象。大家还为近千棵“清廉树”悬挂上亲手书写的“清风寄语”心愿卡,凝聚起廉荣贪耻的正能量。

“作为国企青年,我们更应该将‘绿水青山就是金山银山’的理念根植于心,做生态文明建设的实践者、推动者。同时通过同植‘清廉树’,在心中扎下‘廉洁之根’,在职场中拒绝腐败,做好自己的本职工作,做新时代廉洁奉公、克己守法的好青年。”青年代表唐玮表示。

“老兵讲堂”走进役前训练基地

本报讯(通讯员 谭海飞)“希望你们练就过硬本领,让青春在军营闪光,人人都当尖兵,要不得?”听到参战老兵余继堂的询问,预定新兵们眼神坚定,斩钉截铁地回答道:“要得!”

3月14日,新兵入伍在即,红岩先锋“老兵讲堂”走进我区役前训练基地,余继堂和田茂安2名参战军休干部为118名预定新兵讲述烽火故事,重温战争岁月,教育引导他们牢记入伍初心,弘扬革命精神,勇担强军重任。

授课中,老兵田茂安结合自身成长经历,为预定新兵讲述学习训练生活和对越自卫还击作战场景,让预定新兵感受革命前辈不怕牺牲、勇于奉献的无畏精神,激励他们坚定理想信念,献身国防事业。

“开火,齐射,一架敌机立即在空中爆炸,接着又在东南方向击落敌机一架,敌机冒着浓烟,带着烈火坠落在宋化的

山谷中……”“609团指挥所中弹4枚,团长张玉山、政委李万安、参谋长王锡森等14名干部阵亡,47名干部战士负伤。”参加抗美援朝老战士余继堂满怀激情地讲述着那段辉煌又残酷的战争,仿佛把在场的预定新兵都带到了那段艰苦卓绝、硝烟弥漫的战争岁月,再现了革命先辈不怕牺牲、忠心报国的英雄事迹。

“强大的国家需要强大的人民军队守护,一流的军队需要一流的人才支撑,你们参军报国就要努力实现人生价值。希望你们带着北碚人民的期望,苦练军事技能,干好本职工作,在祖国和人民需要的时候义无反顾、冲锋陷阵,为家乡人民争光!”最后,田茂安为预定新兵送上了殷切寄语。

授课结束后,预定新兵们纷纷表示,内心深受触动和震撼,入伍后将牢记老兵教诲,练就过硬本领,在强军兴军的新征程上用实际行动回报祖国。

“巴渝工匠”杯重庆市第五届蚕桑行业职业技能竞赛在我区举行

本报讯(记者 田济中)3月15日,由商务委、市人社局及市总工会联合主办的“巴渝工匠”杯重庆市第五届蚕桑行业职业技能竞赛在位于我区的重庆市蚕业科学技术研究院举行。来自我市蚕桑行业的20余家单位共130余名蚕桑业工作者同台竞技。

据介绍,本次职业技能竞赛以“技高行天下 能强走世界”为主题,共设置蚕桑食品制作、桑枝砧木嫁接及剥茧开绵3个竞赛项目。其中,蚕桑食品制作竞赛需要各组选手根据组委会提供的蚕桑食品原材料,采用统一的食材、厨具,按照规范流程烹制蚕桑特色食品;桑枝砧木嫁接竞赛则考验选手砧木切皮、取芽片、插芽、捆扎、剪干等基本技能;剥

茧开绵则考核选手对传统蚕丝产品制作工艺的传承与发扬。“我觉得这次竞赛的参赛选手水平都很高,大家在一起能够相互切磋、相互学习,一起开发出更多蚕桑类菜品。”参赛选手王女士说道。

重庆市蚕业科学技术研究院党委书记熊本华表示,重庆市蚕桑行业职业技能竞赛举办五年来,一直致力于为全市蚕桑产业发展选拔、培养人才,全力推动蚕桑产业人才队伍建设,推动现代蚕桑产业高质量发展。在新时代新征程中,我们将以竞赛为平台,继续促进蚕桑技能人才交流,为深入推进中国式现代化、全面建成社会主义现代化强国贡献蚕桑智慧和力量。

全区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议召开

坚持严字当头 抓实教育整顿

本报讯(通讯员 盛茂)3月14日,全区纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会议召开,安排部署有关工作。区委常委、区纪委书记、区监委主任钟伟出席会议并讲话。

会议指出,开展纪检监察干部队伍教育整顿意义重大,全区纪检监察

组织要准确把握教育整顿的目标任务,切实铸就政治忠诚、清除害群之马、健全严管体系、增强斗争本领,确保党和人民赋予的权力不被滥用、惩恶扬善的利剑永不蒙尘。要对标落实各项措施办法,抓住学习教育这个根本,紧盯检视整治这个要害,把握巩固

提升这个关键,推动教育整顿走深走实。

会议强调,全区纪检监察组织要深入学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻二十届中央纪委二次全会、六届市纪委二次全会精神,落实全国、全市纪检监察干部

队伍教育整顿动员部署会议部署要求,结合北碚实际,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓紧抓实抓好教育整顿。要强化组织领导,科学组织、有序推进,坚持全员参与、全面覆盖,注重结合融合,确保教育整顿取得实实在在的成效。

我区举办“建设现代化产业体系,提升招商引资能力专题研讨班”

本报讯(记者 齐宏)日前,北碚区“建设现代化产业体系,提升招商引资能力专题研讨班”在深圳市经理进修学院举办,通过“1+X+1”的系统培训,深入学习贯彻党的二十大精神,不断提升领导干部抓产业促发展的能力本领,以高质量教育培训服务社会主义现代化美丽北碚建设。

研讨班采取“课题式”培训方式,以找问题、想对策为主线,从课程设置、师资配备、教学方式上着力,精心制定培训“菜单”,着力提升培训的针对性有效性。区商务委党委书记、主任刘颖表示:“这几天的课程给我留下了

深刻印象。培训课程既有理论高度,又有大量的实践案例、数据分析。今后,我将把学习成果运用到工作实践中,更好地推动北碚区商务工作发展。”

本次培训在多方开展问卷调查、现场调研、座谈交流等基础上,深入分析研讨主题,精准对接我区现代化产业体系建设、招商引资等工作中急需解决的难题,针对性设置了《传感器技术及产业发展战略研究》《产业园区运营与管理实践》《企业投融资与资本运作》《城市更新项目投融资模式建议》《招商引资统筹规划与城市区营销》《政府引导基金的投资

策略》《深圳金融改革与创新探索》等8场专题讲座与案例分享,邀请深圳市重点国有企业、深创投等有丰富实操经验的专家、领导干部、企业家授课,为学员讲理论、讲经验、讲方法。

同时,结合我区产业发展实际,设计了比亚迪总部、天安云谷智慧园区、坪山新能源汽车产业基地等3场现场教学,以理论课程结合深圳现代化产业体系的成果考察,直观感受产业规划与运营方式,加深课程记忆、巩固学习成果。

水土组团管委会党组书记、主任张纯解释说:“这次在深圳的培训学习

让我获益良多,特别是学习现代招商引资策略和方法、产业园区运营管理以及深圳如何服务企业等。通过学习,不仅增长了见识,拓展了视野,更重要的是打开了思维,为我们解决实际工作中遇到的问题提供了路径和方法。回去后,我将把学习到的知识、经验广泛运用到园区招商服务工作中,努力推动园区健康可持续发展。”

接下来,区委组织部将会同相关单位,围绕研讨主题,持续开展一系列实操培训和成果交流,着力推动学习成果转化。



图1



图2



图3

头茬春茶开采

“春尝一口鲜”,品一杯春茶才不负好春光。连日来天气晴好,在天府镇青峰茶场,重庆睿鸿茶叶有限公司的采茶工正抓紧时机,采摘头茬春茶。重庆睿鸿茶叶有限公司位于天府镇文星村,拥有1000多亩茶山,主要生产缙云甜茶和绿茶毛尖。

记者 秦廷富 摄

图1 在天府镇青峰茶场,茶农在整理采摘好的头茬春茶。
图2 在重庆睿鸿茶叶有限公司,工作人员在制作头茬春茶。
图3 在天府镇青峰茶场,茶农在采摘头茬春茶。

遗失声明

▲肖永康遗失重庆市优待对象抚恤补助证,证件编号:渝北碚001592,声明作废。
▲喻彬云遗失残疾人证,证件号码:51021519630402303743,声明作废。